

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда

год издания 32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (3669)

Суббота, 12 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

С бюро РК КПСС

Подведены итоги

На бюро районного комитета партии подведены итоги соревнования хозяйств района по выполнению годового плана за одиннадцать месяцев в производстве и продаже продуктов животноводства, засышке семян.

Отлично поработал коллектив труженников совхоза «Притомский», который выполнил план производства молока за указанный период на 105 процентов, продажи мяса — на 117,3, засышки семян — на 100 и картофеля — на 109 процентов. Коллективу этого хозяйства бюро присудило первое место и вручило переходящее Красное знамя.

Отмечены успехи сельхозартели «Вперед». Колхозники этого хозяйства выполнили годовой план производства молока на 96,7 процента, продажи мяса — на 89,3, молока — на 98, яиц — на 103,6 процента. Перевыполнен план засышки семян зерновых культур, полностью заготовлены семена картофеля.

Коллективу труженников этого колхоза также присуждено первое место и оставлено переходящее Красное знамя.

Среди подсобных хозяйств треста комбината «Кузбассуголь» в этом году успешно поработали животноводы, овощеводы и механизаторы подхоза имени Куйбышева, перевыполнившие планы производства и продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции и полностью засыпавшие семена зерновых и картофеля.

Коллективу рабочих и служащих этого хозяйства присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя райкома партии и исполкома райсовета.

Среди промышленных предприятий первое место присуждено коллективу Кузнецкой фабрики игрушек, перевыполнившему одиннадцатимесячный план реализации продукции.

навстречу съезду партии

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Коллектив Сидоровского совхоза в юбилейном году брал обязательство выполнить годовой план товарооборота на 102 процента.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, подчитав свои возможности, мы решили достичь лучшего результата: годовой план товарооборота выполнить к 12 декабря и продать товаров населению сверх плана на 90 тысяч рублей.

Со своими обязательствами коллектив справляется. За 11 месяцев план товарооборота выполнен на 105,7 процента, продано товаров сверх плана на 83 тысячи рублей.

Отдельные коллективы уже справились с годовыми обязательствами. Это продавцы хозмагазина Клавдия Ивановна Пшеничникова, Мария Егоровна Сикора, магазина № 6 — Анна Ивановна Мурашова, Аграфена Николаевна Крылова, магазина № 15 — Александра Николаевна Гетманова, Галина Ермакова, ларька № 2 — Серафима Бердникова.

П. Жидков,
председатель правления
Сидоровского совхоза

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

КОНЕЦ года. Конец пятилетки. В это время животноводы шестой бригады колхоза «Вперед» прилагают усилия к тому, чтобы еще больше повысить продуктивность скота, улучшить свои экономические показатели. Такие доярки, как Валентина Васильевна Чиганова и Вера Даниловна Полинкевич, уже выполнили годовые обязательства по надоям молока. Каждая получила более 2600 килограммов

молока на фуражную корову. Они служат примером для остальных.

— Народ у нас дисциплинированный, — говорит бригадир животноводов тов. Полинкевич. — Да и как же иначе? Ведь от того, как трудится каждый, зависит успех всего коллектива. К примеру, если скотник плохо или не вовремя накормил коров, доярка получит меньше молока. Меньше будет надоя по всей бригаде.

Завтра — выборы в народные судьи. Дружно исполним свой гражданский долг!

Пятилетний план — досрочно

Животноводы подхоза «Металлург» перевыполнили пятилетнее задание по производству и продаже продукции сельского хозяйства. На государственные пункты поступило 93800 центнеров молока при плане 86 тысяч центнеров, 10962 центнера мяса при плане 8711, 7383 тысячи яиц при плане 5277000.

Последний год пятилетки явился годом высокой продуктивности скота. Передовые доярки Марфа Кононовна Гонтарева, Анна Павловна Власова, Нина Никитична Дудкина уже давно освоили рубеж — 3000 килограммов молока от каждой коровы. Близки к этому Зинаида Петровна Гривцова и Вера Кононовна Сквородина. У каждой из них плюс к уровню прошлого года составил 200—400 килограммов молока.

Четвертый день

трудятся в счет 1971 года работники Кузнецкой фабрики детских игрушек. План выпуска валовой продукции они обязались выполнить к 25 декабря. Но уже к 8 декабря дали продукции на 891 тыс. рублей, что на тысячу больше годового задания. Производительность труда по сравнению с прошлым годом выросла на 14 процентов.

Свой успех работники фабрики посвящают XXIV съезду КПСС.



Эту ответственность за себя надежд телят. В этом определении за весь коллектив чувствует ответственность роль сыграли и коровы.

Почти все трудоемкие процессы на ферме механизированы. Поение и доение коров, очистку помещений от навоза выполняют механизмы. И хотя число коров на доярку увеличилось, работы стало меньше. Выполняют ее доярки добросовестно.

Все эти меры не могли не сказаться на результатах труда. Еще недавно среднесуточный надой на фуражную корову составлял 3,5 литра, сейчас — около шести. Идя на встречу XXIV съезду КПСС, животноводы шестой бригады колхоза «Вперед» обязались добиться еще более высоких показателей в труде.

На снимке (слева направо): В. В. Чиганова и В. Д. Полинкевич.

Вторая сессия Верховного Совета СССР

В 15 часов 9 декабря в зале заседаний палат Верховного Совета СССР в Кремле открылось заседание Совета Национальностей.

Заседание открыла заместитель председателя Совета Национальностей депутат У. К. Рысмамбетова.

Депутаты продолжали обсуждение Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1971 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1969 год.

В прениях выступили депутаты: Председатель Совета Министров Молдавской ССР П. А. Паскар, председатель колхоза «Путь Ильича» Тетюнского района Татарской АССР И. В. Садыков, второй секретарь Башкирского обкома КПСС

С. М. Веселов, Председатель Совета Министров Туркменской ССР О. Н. Оразмухамедов, министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич, первый секретарь Кирово-Ангарского горкома КП Армении С. Х. Оганян, первый заместитель Председателя Совета Министров Литовской ССР К. К. Кайрис, секретарь ВЦСПС П. Т. Пименов, министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев, директор Института экономики Академии наук Эстонской ССР А. А. Кеерна, директор совхоза «Красинский» Каспийского района Калмыцкой АССР А. М. Дорджи-Гаряев, секретарь ЦК КП Казахстана С. Н. Имашев, первый секретарь Ленинадского горкома КП Таджикистана Р. Ходжиев.

10 декабря в зале заседаний палат Верховного Совета

СССР собрался Совет Союза.

Депутаты и гости горячими аплодисментами встретили товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Сулова, П. Е. Шелеста, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, В. В. Щербяцкого, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева, М. С. Соломенцева.

Заседание открыл заместитель председателя Совета Союза депутат Б. Е. Патон.

Депутаты продолжили обсуждение Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1971 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1969 год.

10 декабря сессия закончила свою работу.

(ТАСС)

Делегаты районной партийной конференции

Безотказный

ВРЕМОНТНОЙ мастерской Пичугина, тракториста бедарев-совхоза «Ильинский», на ского отделения, накануне по-центральной усадьбе, в эти дни можно встретить механиза-торов со всех отделений. Всяк ремонтирует свою технику. Мне не повезло: Петра Федоровича

монта своего «МТЗ-50». Мы уговаривали: «Что же ты тянешь, Петр? Лечись. Трактор твой отремонтируем».

Из рассказов товарищей многое удалось узнать о Пичугине, опытном механизаторе, коммунисте. В Бедареде он работает около двух десятков лет. А впервые пришел в совхоз шестнадцатилетним парнем. Было это в трудное послевоенное время. Потом Петра призывали в армию. Отслужив, он вернулся в родные места. Выучился на механизатора и с тех пор бесменно работает на тракторе. Впрочем, в горячее

время уборочной страды Петр Федорович садится на комбайн. Знает его так же отлично, как свой «МТЗ-50». Бывает, что посылают Пичугина на разные работы: народу в отделении мало. Другой бы оскорбился: у меня «корочки» механизатора второго класса, а вы мне — вилы в руки! Но Пичугин никогда не отказывается: надо — значит, надо. Про него так и говорят: «безотказный».

Требовательный к себе, Петр Федорович взял за правило помогать советом и делом молодым механизаторам. Нередко по просьбе руководителей сов-

хоза обучает штурвальных, передает другим свой богатый опыт. За честное отношение к труду коммунист П. Ф. Пичугин не раз отмечался, недавно его премировали ценным подарком.

Петру Федоровичу, наверное, приятно будет узнать, что пока он лечился, товарищи отремонтировали его трактор и перенесли в отделение. Машина ждет своего хозяина. Отремонтировали и прицепную технику. Словом, товарищи П. Ф. Пичугина стараются не подкачать.
В. СТАРШИНОВ.

Подход партийной организации совхоза «Притомский» к решению хозяйственных вопросов отличается целеустремленностью, умением не теряться в массе текущих задач и трудностей. Особенно ярко это выражается во внедрении научной организации труда в сельскохозяйственное производство. В центре внимания коммунистов совхоза находится как раз то, на что нацелил партийные организации июльский (1970 г.) Пленум ЦК КПСС, а именно: повышение культуры земледелия и животноводства, внедрение достижений науки и передовой практики, эффективное использование капитальных вложений, земли, техники, удобрений и других материальных ресурсов и денежных средств, повышение производительности труда и на этой основе обеспечение роста производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, дальнейшее улучшение жизни в деревне.

На заседаниях парткома, партийных собраниях хозяйства часто рассматриваются конкретные вопросы организации производства, повышения его эффективности. Так, в начале нынешнего года на общесовхозное партийное собрание был вынесен вопрос «О внедрении научной организации труда в сельскохозяйственное производство». Был создан совет НОТ, председателем которого стал главный экономист совхоза А. Е. Милованов. Совет с помощью специалистов разработал план, куда вошел комплекс организационно-экономических, технических, санитарно-гигиенических и других мероприятий, которые должны будут обеспечить наиболее целесообразное использование совхозной земли, сельскохозяйственной техники, кадров; был разработан план быстрой механизации трудоемких процессов в овощеводстве и животноводстве, научного обоснования норм оплаты труда, повышения квалификации тружеников хозяйства.

После этого работа партийной организации по повышению эффективности общественного производства приобрела более конкретный, целенаправленный характер. Постановление собрания было взято под строгий контроль парткома. Ход его выполнения постоянно проверяется, что принесло свои плоды. Об этом было рассказано на партийном собрании центрального отделения, где заслушивался отчет совета НОТ за текущий год.

В своем докладе А. Е. Милованов отметил: внедрение научной организации труда помогло значительно улучшить производство овощей, особенно выращиваемых в закрытом грунте. Коллектив тепличного комбината в нынешнем году был переведен на труд с элементами безарядной системы. Многие процессы, которые раньше выполнялись вручную, механизированы; совхоз перешел на выращивание более устойчивых к внешней среде сортов овощей; разрабатывались новые приемы внесения удобрений. Такие результаты внедрения НОТ превзошли ожидания. Овощеводы Э. Шварц, Р. Баранова, А.

Парторганизация и НОТ

Лукьянова, А. Дрибасс, Н. Пецик, Ю. Ушанова и другие выполнили годовые планы сбора продукции на 135—145 процентов. Совхоз от выращивания овощей в закрытом грунте получил 99 тысяч рублей чистой прибыли.

Научная организация труда внедряется и в других сферах производства. В одном из пунктов плана записано: «В 1970 году использовать организационно-технические карты с маршрутом передвижения агрегатов». Ответственным за проведение этой работы назначен главный агроном Л. М. Осипов. Хотя данное мероприятие в нынешнем году и осуществлялось в период массовых полевых кампаний, но требует еще большой доработки.

Есть в плане НОТ пункт, где отмечено обучение механизаторов целому ряду работ. В зимний период они изучали агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур, организацию оплаты труда и использование техники. В течение года механизаторы пользовались знаниями, полученными на курсах, и применяли их на практике.

В совхозе созданы механизированные звенья не только по возделыванию картофеля, овощей, зерновых культур, но и для выращивания овощей в закрытом грунте. За этими звеньями закреплены земля, техника, они переведены на хозрасчетную систему труда.

Решен вопрос технического обслуживания машин, круглогодичной механизированной заправки. Специальная служба наладчиков занимается предупреждением поломок тракторов и комбайнов. Все это дает хозяйству большую экономию.

Однако не все мероприятия по эксплуатации сельскохозяйственной техники пока проведены в жизнь. До сих пор остается открытым вопрос об эксплуатации тракторов согласно техническим нормам. Капитальный ремонт их ведется в основном в течение последнего и первого кварталов. А следовало бы заниматься им круглый год, но из-за нехватки техники притомцам приходится идти только по такому пути.

Партийная организация совхоза коренным образом изменила свое отношение к организации производства животноводческой продукции. В плане НОТ предусмотрено улучшить зооветеринарную службу, племенное дело, осуществлять комплексную механизацию, совершенствовать формы и методы социалистического соревнования. Правда, часть этих мероприятий пока осталась только на бумаге. Но надо учесть, что внедрение научной организации труда в производство — это дело не одного месяца и даже не одного года. Тут нужна долгая, кропотливая работа. Подчас совхоз один, без помощи других организаций не в состоянии справиться с комплексом мероприятий по НОТ.

В то же время притомские доярки доказывают, что они могут трудиться неплохо, используя внутренние резервы и возможности, о чем говорят результаты их работы. Совхоз сейчас ежедневно получает от каждой коровы свыше шести килограммов молока, занимая ведущее место среди хозяйств производственного управления.

Обеспечение хороших темпов в сельском хозяйстве невозможно без привлечения широких масс тружеников к рационализации производства. Особенно заметен рост активности рационализаторов в совхозе среди механизаторов. В хозяйстве есть талантливые умельцы, изобретения которых дают сотни рублей дохода. Например, электросварщик И. Ф. Богер нынче совершенствовал работу водогрейных котлов на животноводческих фермах. Тонарь Н. Говорухин работает над продлением использования моторов автомашин. Слесарь П. П. Орещак внес немало ценных предложений по ремонту сельскохозяйственной техники. Партийная организация совхоза их работу постоянно держит в поле своего зрения и оказывает действительную помощь.

Наряду с успехами внедрения научной организации труда в совхозе еще далеко от совершенства. В том же докладе А. Е. Милованова, в выступлениях коммунистов было высказано немало предложений, ценных советов по внедрению научной организации труда в механической мастерской, на животноводческих фермах, в тепличном комбинате, мимо которых не должна проходить партийная организация. В течение долгого времени не вводится в действие душевая в механической мастерской, не приступили к строительству типовых домов быта на фермах и для овощеводов. Требуется лучшей разработки система норм и оплаты труда, организация работы во время посевной и уборочной кампаний. Надо больше заниматься дисциплиной труда и рядом других вопросов, требующих неотлагательного рассмотрения. Результаты внедрения научной организации труда в сельскохозяйственное производство требуют широкого анализа, обобщения для того, чтобы пропагандировать их среди тружеников совхоза.

Предметом главной заботы парторганизации должно быть дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства. Без излишней спешки, внимательно анализируя и трезво учитывая все факторы, следует непрерывно вести поиск возможностей повышения производства овощей, картофеля, молока и другой совхозной продукции — вот к чему должна стремиться партийная организация хозяйства.

М. ЕРШОВ.

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

Опытные позавидую

В селе Сидорово открылся новый промтоварный магазин с отделами свободного доступа к товарам. Коллектив состоит из молодежи, окончившей годичную школу продавцов. Это Тамара Воронина, Люба Студенкина, Валя Патенина. Руководит ими опытный продавец Таисья Васильевна Жидкова.

В честь XXIV съезда КПСС коллектив взял повышенные обязательства по выполнению плана товарооборота и успешно справляется с ним. За ноябрь план товарооборота выполнен на 138 процентов, продано товаров сверх задания на девять тысяч рублей.

П. ЯКОВЛЕВ.

Г. Г. Веселова занимается с третьеклассниками Сосновской средней школы. Опытный педагог, она постоянно шлифует свое мастерство. Недаром качество знаний у ее воспитанников высокое.

На снимке: Г. Г. Веселова.
Фото Г. Медведкина.

Там, где были дебри

Гравированной дороги, связывающей г. Новокузнецк с пос. Кузнецкое, в прошлом не было. Летом только по тропинке, через таежные дебри и болота можно было пробраться пешеходом или в лучшем случае — верхом на лошади. А зимой — по Кондоме. Людям приходилось ездить через Калтан, Осинники, Ашмарино и только на второй день удавалось добраться до Кузнецка.

А ныне ежедневно по маршрутам Новокузнецк — Кузнецкое и Новокузнецк — Первый Бенжереп утром и вечером курсируют два автобуса. Людям не надо теперь тратить для поездки в Новокузнецк три-четыре дня, как раньше. Утром уедет, все дела сделает, а вечером возвращается домой.

С. ТОРБОКОВ,
житель с. Тайлеп.

В СТЕПНОВСКОЙ ШКОЛЕ

Кажется, давно ли дети рабочих и служащих Кузбасской птицефабрики получили в подарок двухэтажное здание новой школы, а уже пионерская жизнь здесь бьет ключом. Ребята при местном клубе создали детский кинотеатр «Юпитер». Во время сеансов — отменный порядок. Успешно овладевают клубными профессиями Витя Носенок, Надя Смертина, Сережа Миронов.

Когдаходишь в школьную ленинскую комнату, в глаза бросаются необычные рисунки, выполненные выжиганием на фанере. Вот портрет Ильича, Ленин и Горький, а вот — сложная композиция плакатного плана. Поражает сходство с известными репродукциями. Выжиганием увлекаются Саша Кидяев, Наташа Михалева, Сережа Макаров. А научил их этому учитель труда директор школы Н. В. Гришин.



СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО

За период 1969—1970 гг. трудящимся совхозов управления сельского хозяйства был передан в эксплуатацию ряд зданий и сооружений промышленного, культурно-бытового и жилищного назначения общей стоимостью 2830 тысяч рублей. Трудящиеся села получили 2382 квадратных метра жилой площади, животноводы — семь коровников общей вместительностью 1100 голов, полеводы — 5840 рам парников на электроснабжении, 14700 квадратных метров весенних теплиц, 8000 квадратных метров зимних теплиц. 271 гектар орошаемых земель, пчеловоды получили 18 добротных зимовников общей мощностью 1868 пчелосемей.

Кроме того, в совхозе «Безруковский» принят в эксплуатацию комплекс ремонтно-технической мастерской на 100 тракторов с котельной, в совхозе «Осинниковский» собственными силами построен детский сад-ясли на 50 мест.

Возведение этих зданий и сооружений производилось с учетом внедрения максимальной механизации производственных процессов, минимальных затрат трудовых ресурсов. Так, например, проектами жилищно-бытовых помещений предусмотрена механизированная раздача кормов, автопоение, уборка навоза, молокопровод. Строительство зимовников в пчелосовхозах производится по усовершенствованным типовым проектам.

Следует, однако, отметить, что построенные здания еще не удовлетворяют в достаточной мере современным требованиям производственной эстетики, санитарии, а также не всегда имеют те преимущества, какими обладают промышленные предприятия, в проектах часто не предусматриваются умывальники, душевые и гардеробные комнаты, туалеты.

Кроме того, строительными не всегда выполняется полный объем работ по оборудованию бытовых помещений, предусмотренных проектом. Иногда этому способствуют сами руководители хозяйств. К примеру, в совхозе «Безруковский» эксплуатация мехмастерской, построенной в текущем году, была начата до приемки объекта государственной приемной комиссией. А в здании не закончили оборудование бытовых помещений, не установили шкафов и не провели испытание и сдачу подъемно-транспортного оборудования главного корпуса.

Исполнение плана капитальных вложений в строительстве в совхозах в целом по управлению выглядит следующим образом:

Способы работ и исполнители	План строительства 1969—70 гг.	Исполнен. плана за 1969 г. и 11 мес. 1970 г.
Всего капиталовложений, в том числе:	4906	3936
хозспособом	1389	1172
подряд	2881	2426

По исполнителям:	1966	1967
Главхозбасстрой	1766	1318
Куббассэнергострой	369	534
Меливодстрой	496	421
Сельэлектрострой	46	19

Как видно из приведенных данных, план строительства за 1969—1970 годы не выполняется как хозспособом, так и подрядными организациями. Что же сдерживает его? Несмотря на то, что план строительномонтажных работ хозспособом возрастает с каждым годом, уровень механизации трудоемких процессов не увеличивается, так как наши заявки на строительные механизмы почти не выполняются. Строительные группы совхозов крайне плохо обеспечены бетономешалками, растворомешалками, подъемными механизмами, электроинструментом. В 11 совхозах района имеются в наличии всего две бетономешалки, два крана типа «Пионер», нет ни единого вибратора, электрорубанка и пр. К тому же во всех хозяйствах имеется строительная база, а развитию ее уделяется мало внимания.

Немаловажную роль в выполнении планов имеет обеспеченность бригад квалифицированными кадрами основных специальностей — каменщиками, плотниками, отделочниками. В целом по управлению не хватает порядка 100—120 квалифицированных рабочих. К примеру, стройучасток совхоза «Безруковский» включает в себя 19 человек, из них два каменщика, два плотника, два пиломатериала, десять разнорабочих. То же самое в совхозе «Сидоровский». Такой состав и такая численность бригад, конечно, не обеспечивают выполнение плана. Кроме того, часто руководители совхозов отвлекают строителей на весенне-полевые и другие работы. Это систематически делается в совхозах «Осинниковский» и «Ильинский».

Надо отметить, что обеспечение фондовыми материалами производится крайне плохо. Так, например, в текущем году на все совхозы выделялось всего 25000 квадратных метров мягкой кровли, 8,5 тонны гвоздей, 70 килограммов белой, красок масляных не было совсем. Отсутствие отделочных материалов особенно отрицательно сказывается на вводе в эксплуатацию объектов жилья.

На 1971—1972 гг. объем капиталовложений в строительство по совхозам управления планируется в размере 5972 тысяч рублей. Из общего объема освоим хозспособом 1436 тысяч рублей и подрядным способом 4536 тысяч рублей. Будет введено в эксплуатацию: теплиц весенних — на 25 тысяч квадратных метров, теплиц зимних — на 8 тысяч квадратных метров, парников на электрообогреве — 12850 рам, орошаемых земель — 500 га, коровников — на 2200 голов, телятников — на 700 голов, картофелехранилищ — на 3 тысячи тонн, овощехранилищ — на 1000 тонн, зерноскладов — на 3750 тонн, детских садов — на 330 мест, жилой площади — на 10150 квадратных метров.

В 1971 году начнется строительство теплового комплекса в с. Безруково. В связи с тем, что программа строительства как подрядным, так и хозспособом резко увеличивается, руководству совхозов и колхозов необходимо принять все меры для безусловного выполнения плана в 1971 году. Особое внимание нужно обратить на ввод жилья.

В. БАСКОВ,
главный инженер-строитель
районного управления сельского хозяйства.

Рабочим нужны квартиры

В колхозе «Вперед» из запланированных строящихся девяти объектов жилья площадью в 440 квадратных метров не было введено в эксплуатацию за 11 месяцев текущего года ни одного. При плане по капитальному вложению в 72,8 тысячи рублей освоено всего 23,2 тысячи рублей. Все девять домов являются переходящими с 1968—1969 гг. Останется переходящим и строящийся в с. Казаново с 1963 года одноквартирный жилой дом.

В колхозе «Вперед» до сих пор имеются случаи нарушения строительного законодательства. Дома не предъявляются госкомиссии. Из-за попустительства руководителей хозяйства самовольно заселяются. Зачастую внутренние работы вовремя не заканчиваются, и жильцам самим приходится выполнять их. В августе 1970 года председатель колхоза М. П. Сметанников дал указание заселить дом в Успенке, не предъявив его к сдаче госкомиссии.

В 1969 году в Красулине было начато строительство двухквартирного шлакоблочного дома. В результате проверки строительством этого дома было запрещено до исправления допущенных ошибок. А именно: была занижена толщина наружных стен — вместо 1,5 блока стены были выложены в один блок. Ошибки не были исправлены, дом введен самовольно без приемки его госкомиссией, что является грубым нарушением норм строительного законодательства. Самовольно введены два одноквартирных дома в Успенке и Пашкине.

В совхозе «Безруковский» (директор тов. Волохов) в 1968 году было начато строительство двухквартирных домов в Безруково и в 1969 — двухквартирного дома в Боровкове. По плану на 1970 год для строительства жилья совхозу выделено 14,4 тыс. руб. Освоено за 10 месяцев 6,3 тыс. руб. Из-за ряда недоделок дома в этом году в эксплуатацию сдавать не будут. Особенно плохо дело в Боровкове. Строительные материалы имеются. Но в совхозе в основном ведется строительство производственных объектов за счет фондов капитального ремонта и ссуд банка, а плановые госкапиталовложения не осваиваются.

С 1968 года работники районной больницы (главный врач тов. Кочанко) начали вести строительство четырехквартирного дома в Осиновом Плесе. В 1969 году все запланированные средства были освоены, но дом оказался незаконченным. В 1970 году достройка дома была передана Терсинскому сельскому Совету (председатель тов. Никифоров). Было выделено 8,6 тыс. руб. Но за 10 месяцев текущего года не было израсходовано ни рубля.

Из-за халатного отношения руководителей вышеперечисленных хозяйств общий план ввода жилой площади по району будет невыполнен на 1000 квадратных метров.

Исполком районного Совета обязал руководителей колхоза «Вперед» тов. Сметаникова, совхоза «Безруковский» тов. Волохова и Терсинского сельского Совета тов. Никифорова устранить отмеченные в настоящем решении недостатки. За грубое нарушение норм строительного законодательства и срыв плана ввода жилья в эксплуатацию т. т. Сметаникова, Волохова, Никифорова предупредил о персональной их ответственности.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

22 октября «Сельская правда» напечатала фельетон А. Коптелова «Перенеси, дядя...». Речь шла о неполадках на паромной переправе через реку Кондому в Кузедееве. Вот что недавно сообщил нам начальник комбината коммунальных предприятий тов. **ПОПОВ:**

«Указанные в фельетоне факты имели место. Инженер тов. Шумский переведен на должность завхоза».

12 ноября «Сельская правда» напечатала реплику «Почти по Окуджаве». В ней говорилось о плохом состоянии дороги, связывающей подхоз «Металлург» с городом. Вот что сообщил нам начальник Новокузнецкого линейного управления автодорог тов. **ЛЯМКИН:**

«Ежегодно на зимний период дороги закрепляются за хозяйственными, которые отвечают за их проезжие состояние. В распутицу их ремонтирует наше управление. Начиная с будущего года, от подхоза «Металлург» будет строиться новая дорога».

ТОРТЫ. затейливо украшенные заварными и сливочными кремами, зефир в шоколаде, мягкие конфеты и карамель... Обилие вкусовой палитры представили на конкурсную выставку участники областного съезда потребкооперации, состоявшегося нынешней весной в Кемерове. Но единодушное признание жюри и первое место завоевали изделия мастера-кондитера из поселка Апанас Новокузнецкого района И. М. Зуба.

Исаак Моисеевич Зуб пользуется доброй славой лучшего кондитера облпотребсоюза. За 44 года, что отдал любимому делу, он овладел своим мастерством в совершенстве.

— Иной кондитер растеряется, если для приготовления изделия не найдет нужных по рецепту продуктов. Исаак Моисеевич выйдет из любого положения. Он хорошо изучил взаимозаменяемые компоненты, — рассказывает председатель райпотребсоюза Т. Я. Киреев.

...О профессии кондитера Исаак Моисеевич мечтал еще в детстве в Киеве. Рядом жил молодой сосед, который работал на кондитерской фабрике. Он часто рассказывал мальчику о своей профессии. Под руками мастера вдруг оживали прозрачные лилии и хрустальные города из карамельной массы. Если их тронуть — раздавался тонкий мелодичный звон. Непривычно и красиво звучали слова: моннасье, барбарис, суфле... 14-летнему подростку они открывали дорогу в боль-

шой мир, полный вдохновенно-го труда и удивительных превращений. И вот Зуб сам идет на фабрику с просьбой принять на работу.

Его принимают учеником... кофегара. Конечно, для вступающего в жизнь подростка всякая специальность — ценное приобретение. Но Зуб так жадно впитывает случайные знания, так упорно стремится постигнуть секреты «вкусной» профессии, что его переводят учеником кондитера. А затем, отметив незаурядные способности, его вместе с другими луч-

шим идет в здании школы-предприятия, что недавно открылось в Апанасе (он здесь заведующим). За окном — мягкий снег и легкий морозец, а здесь тепло и уютно. На столе — пачка писем из разных городов Советского Союза. Это пишут старому кондитеру его бывшие ученики, благодарят за науку. Сколько их было за 44 года — трудно сказать. А сейчас вот здесь, в школе, проходят стажировку 35 учениц из сел района.

Исаак Моисеевич часто задумывается. Может, вспоминает

рике № 2. Много было сделано его руками различных тортов и пирожных. Но эту первую партию любовно и с таким трудом давших тортов он никогда не забудет.

Мы с Исааком Моисеевичем идем в цех, к девушкам. Мне говорили: в коллективе железная дисциплина. Это чувствуется. На каждой ученице свежий халат, на голове — обязательно белая косынка. Доцатый, потемневший от старости пол (в этом здании много лет была пекарня) тщательно выскоблен. Лотки и другое обо-

Люди разных профессий

Сладких дел мастер

шими юношами и девушками направляют в кондитерскую школу. Эта первая школа в Киеве, открытая в 1927 году, богатая традициями, много дала И. М. Зубу.

— Преподавателем у нас был Вячеслав Иосифович Шейнин. Я до сих пор с благодарностью думаю о нем, — вспоминает Исаак Моисеевич.

— Первыми требованиями учителя были железная дисциплина, порядок и чистота. Может, благодаря именно этому так врезалось в память все, чему он учил. Мы тогда овладели 800 рецептами различных изделий...

Беседа с Исааком Моисеевичем

о том, как сразу после окончания училища его назначили мастером бисквитного цеха на кондитерской фабрике г. Киева. Дали ему учениц, таких же неопытных и молодых, как он сам. Поручили изготовить торты. Тогда не было определенной рецептуры — закладку продуктов делали сами. Изделия то расплывались от избытка масла, то темнели от избытка сахара. Наконец, торты были готовы. Они поступили в магазин на Крещатике и получили хорошие отзывы покупателей. Потом И. М. Зубу пришлось работать и на одной из московских фабрик, и на Новокузнецкой кондитерской фаб-

рике № 2. Много было сделано его руками различных тортов и пирожных. Но эту первую партию любовно и с таким трудом давших тортов он никогда не забудет. Мы с Исааком Моисеевичем идем в цех, к девушкам. Мне говорили: в коллективе железная дисциплина. Это чувствуется. На каждой ученице свежий халат, на голове — обязательно белая косынка. Доцатый, потемневший от старости пол (в этом здании много лет была пекарня) тщательно выскоблен. Лотки и другое обо-

Л. МАНАНОВА

С. ТОРБЕКОВ

РАБОЧИЙ ЛЮД

Все мы можем, все умеем,
Всякий труд для нас хорош.
На земле добро мы сеем,
Что посеешь, то пожнешь.
В каждом деле без заминки

Настоим мы на своем:
Проторим в тайге тропинки,
Песню сложим и споем,
Наша сила, если надо,
Даже скалы сокрушит.
Для врагов она — преграда,
Для друзей — надежный щит.
Дружат с нами лом и

лейка,
Сцены блеск и стройки шум.
По плечу нам телогрейка
И бостоновый костюм.
Вот какой мы люд рабочий!
Наших душ живой костер
Озаряет сумрак ночи
И космический простор!
с. Тайлеп.

Сначала обругала кондуктора, назвала принцессой на сидении. Видишь ли, не нравятся, что с первой площадки зашла! Потом для профилактики толкнула подростка. Встал на дороге, не видит, что старшие идут!

— Вот люди какие, — на весь автобус заговорила тетка. — Ни слова сказать, ни пройти...

Женщина находилась в явном ударе. Она вертелась на одном месте, неумолчно тараторила.

— Елку искала. И, подумайте, не нашла. Раньше, бывало, сколько хочешь, а теперь...

— Раньше на весь Новокузнецк требовалось девять елок — богачам, а сейчас их ставят в каждой семье, — возразил степенный, с бородкой старичок.

— Раньше, бывало, — не унималась тетка, — подойдешь к окну батюшки, заглянешь, а она вся в огнях, блестит...

— Вот и видела елочку через чужие окна... — вмешалась на этот раз старушка. — Быстро забываешь об этом...

Помолчала бы уж...
— А ты не встревай, — отрезала тетка.

— Ох, не вертелась бы ты! — страдальчески сморщившись, проговорил невысокий мужчина. — Все ноги оттоптала. Того и смотри в лицо заедешь.

помощь один из пассажиров.
— Жену свою воспитывай, черт кудлатый. «Вредная». Сам ты вредный! А ты чего зубы скалишь? — обрушилась тетка на улыбающуюся девушку. — Молоко на губах...
— Вы подумайте! — удивился высокий парень. — Уж и

эта и вон те меня оскорбили. Я, можно сказать, при исполнении служебных обязанностей — на работу еду, — а они меня вздумали обзывать. Я...
— Обзывали, граждане? — громко спросил страж порядка. Притихший было автобус взорвался. Заговорили все сразу. Казалось: ничего понять нельзя. Но усач понял. Он осторожно взял красную от негодования тетку за локоток и предложил:

— Выйдем-ка на минуточку...

— Это куда еще? — настоялась тетка. — Их берите...

— Ничего — ничего. С вами мне интересней. Прогуляемся...

Когда автобус тронулся, милиционер уже стоял на своем посту. А по дороге широко шагала тетка. Вдруг она остановилась, обернулась и яростно погрозила кулаком сначала проходившему автобусу, затем милиционеру. Пассажиры с облегчением вздохнули: нет, не догнать ей быстросходный «Икарус»!

Е. САБЛИНА.

„Я — ПРИ ИСПОЛНЕНИИ...“ (Невыдуманная история)

Тетка повернулась на 180 градусов.

— Тесно? Езжай в такси... Видите ли, я ему не понравилась. А небось...

— Нравилась, нравишься. Только помолчи.

— А ты мне рот не затыкай. Что хочу, то и говорю. Тоже мне, указчик нашелся!

— До чего же ты, видать, вредная, тетка! — пришел на

за улыбку успела облить.

— Ах, так я лаю? Да? Значит, я собака? Да? Вы слышали, граждане, как он меня обзвал? Будьте свидетелями...

Я тебе покажу собаку... Милиционер, эй, милиционер! — закричала тетка в открывшуюся дверь автобуса.

— В чем дело? — шагнул на ступеньку усатый милиционер.

— Вон тот и вон тот, вот

ЮМОР

Умные собаки

— Мой пес — необыкновенный! — сказал сосед соседу. — Как вам известно, он уже давно носит мои письма на почту. На днях я дал ему письмо, он понес, но вдруг вернулся с полпути и положил письмо около моих ног...

— Почему же?
— Я забыл, оказывается, наклеить марку!

— Да, — сказал сосед, — умный у вас пес. Но мой, как вам известно, тоже давно носит письма на почту. На днях я дал ему письмо, он понес, но вдруг вернулся с полпути и положил письмо около моих ног...

— Почему?
— Я забыл, оказывается, написать обратный адрес!

Перевел с немецкого
В. НАЗАРОВ.
Газета «Берлинер цайтунг».



До большого снега...

Фотоэтиюд Б. Химича.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ДЕКАБРЯ

- Показывает Кемерово**
17.00 У нас в гостях.
Показывает Москва
17.30 «Города и годы». Телевизионный документальный фильм. 1-я серия.
18.35 Хоккей. Международный турнир «Приз «Известий». Швеция — СССР (в записи).
- Показывает Кемерово**
21.00 Телевизионные новости.
21.15 Кузбасс литературный. Виктор Чугунов.
22.15 «Крупн и Краузе». Телевизионный художественный фильм. ГДР. 1-я серия.

15 ДЕКАБРЯ

- Показывает Кемерово**
18.28 Программа передач.
18.30 К XXIV съезду КПСС. Кузбасс-70. Проблемы и задачи. Энергетика.
19.05 Киножурнал.
19.15 К 200-летию со дня рождения Л. Бетховена. Концерт.
20.10 Это все — твоя Родина! Фото-репортаж.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Телевизионные новости.
20.50 Киножурнал.
21.00 Для юношества. «Товарищ подросток».
21.40 «Крупн и Краузе». Телевизионный художественный фильм. ГДР. 2-я серия.
23.05 Команда «Кузбасс». Итоги и будущее.

16 ДЕКАБРЯ

- Показывает Москва**
15.00 Новости.
15.15 Передача для детей. «О книжках, пластилине и Степной коробке».
15.40 Клуб кинопутешественников.
16.40 Концерт оркестра народных инструментов радио и телевидения.
17.40 «Города и годы». Телевизионный документальный фильм. 2-я серия.
18.35 А. Островский. «Горячее сердце». Фильм-спектакль.

- Показывает Кемерово**
21.30 Я и коллектив. Передача 2-я.
22.00 Ферма начинается с поля. Передача 4-я.
23.00 Интервью «Ровесника».
23.20 Концерт.

17 ДЕКАБРЯ

- Показывает Москва**
15.00 Новости.
15.15 Передача для детей. «Школа юного хоккеиста».
15.45 Телеспектакль.
16.30 Торжественное заседание, посвященное 200-летию со дня рождения Л. Бетховена. Трансляция из Большого театра Союза ССР (в записи).
18.40 Ленинский университет миллионов. Основные принципы социалистического хозяйствования на селе.
19.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. ЧССР—СССР. Передача из Чехословакии (в записи).
- Показывает Кемерово**
21.10 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

18 ДЕКАБРЯ

- Показывает Кемерово**
18.28 Программа передач.
18.30 Телевизионный лекторий. На основе решений XXIII съезда КПСС. Забота партии о развитии и использовании достижений научно-технического прогресса.
19.00 Киножурнал.
19.10 Международное обозрение.
19.25 «Свидание с Венгрией». Документальный фильм.
19.50 Для старшеклассников. «Узники Петропавловской крепости». Н. Г. Чернышевский.
20.20 Для малышей. Мультфильм.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Телевизионные новости.
20.50 Киножурнал.
21.00 «Океан». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.
23.00 Концерт.

19 ДЕКАБРЯ

- Показывает Москва**
12.30 Новости.
12.40 Для детей. «Котик-мотик». Спектакль Орловского областного театра кукол.
13.20 Телевизионный народный университет. Факультет науки. Физика микромира.
14.00 Московский международный турнир по фигурному катанию. Спортивные танцы.
15.05 «Друг наш — песня». Музыкальная программа.
15.45 В эфире — «Молодость».
16.30 «На каждом километре». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Болгария. 10-я серия. «Воскрешший из мертвых».

- 17.40 Международная товарищеская встреча по хоккею. ЧССР—СССР. Передача из Чехословакии (в записи).

- Показывает Кемерово**
19.30 Случай на «Польсаевской-2».
20.00 Крипарт.

- Показывает Москва**
21.00 Московский международный турнир по фигурному катанию. Показательные выступления.

- Показывает Кемерово**
22.00 На экраны выходит...

20 ДЕКАБРЯ

- Показывает Москва**
12.30 Новости.
12.40 Для детей. Мультфильмы.
13.00 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Литература как вид искусства.
13.45 Литературная программа.
14.15 Конкурсы военных оркестров Вооруженных Сил СССР.
15.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск)—«Динамо» (Москва).
16.45 В эфире — «Молодость». Встреча с поэтом Р. Рождественским.
17.40 «На каждом километре». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Болгария. 11-я серия. «Рыцарский крест».
18.30 Концерт.
19.45 А. Мирагаидов. «Вот так Ахилл!». Телеспектакль.
21.00 Клуб кинопутешественников.
Показывает Кемерово
22.00 Возьми поэта в собеседники...
22.30 «Гимнастерка и фрак». Документально-художественный фильм.

П. СИНИЦЫН

Гуси-лебеди

Гуси-лебеди
Машут крыльями.
Гуси-лебеди
Рвутся в синь.
Гуси-лебеди
Белокрылые —
Мое сказочное такси.
Унесите же,
Гуси-лебеди,
В дали дальние,
Были-небыли
Вы попутчика-
Чудана,
За синь-море,
В чудо-вена.
Да откройте-ка
Те гнездовья,
Где возрастает
Ваша краса,
Где тех синих
Вод изголовья,
Что вселили
В вас чудеса.
Машут крыльями
Гуси-лебеди,
Улетают в синь,
Стонут стонами.
Возвращайтесь
Где бы ни были,
До свидания,
До скорого.
с. Бедарево.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий райпотребсоюз производит НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.

Школа готовит продавцов смешанных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 5 января 1971 года. Стипендия 45—54 рубля в месяц. Жилплощадь предоставляется.

Для учащихся, окончивших школу — магазин и изъявивших желание учиться заочно в кооперативных техникумах, будет организован ПРИЕМ ЭКЗАМЕНОВ В РАЙПОТРЕБСОЮЗ В АВГУСТЕ 1971 ГОДА.

Принимаются граждане в возрасте от 17 лет и старше с образованием 8—10 классов.

Для поступления на учебу необходимо предъявить документы: свидетельство об образовании, характеристику с последнего места работы или учебы, 3 фотокарточки размером 3×4, справку с места жительства, паспорт.

Документы сдавать по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров.

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07276
Заказ 16220, тираж 5640

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТУ.